
 

COMUNE DI CRESCENTINO 
Provincia di Vercelli 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 36 
 

 

OGGETTO :  
Adesione della Città di Crescentino alla Giornata Internazionale Città per la Vita - Città contro la 

Pena di Morte. 

            

 

L’anno duemilaventi, addì ventotto, del mese di settembre, alle ore  diciannove e minuti  zero,  

nella sala delle adunanze consiliari, convocato per DECISIONE DEL PRESIDENTE mediante avvisi 

scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di 

Prima convocazione, il Consiglio Comunale. 
 

 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. FERRERO VITTORIO - Sindaco Sì 

2. LIFREDI LUCA - Vice Sindaco Sì 

3. DASSANO MARIA ANTONELLA - Consigliere Sì 

4. DISPOTO LIBERATO - Consigliere Sì 

5. BORDIGNON ANNALISA - Consigliere Sì 

6. VENARUZZO MANUELE - Consigliere Sì 

7. BORDINO FEDRIK - Presidente Sì 

8. TARALLO SAMANTHA - Consigliere Sì 

9. PONZIN CRISTINA - Consigliere Sì 

10. GREPPI FABRIZIO - Consigliere Sì 

11. SPERANZA CARMINE - Consigliere Giust. 

12. ULLA ALICE - Consigliere Sì 

13. FERRERO LETIZIA - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 12 

Totale Assenti: 1 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale DOTT. PAOLO MARTA il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor BORDINO FEDRIK nella sua qualità di 

PRESIDENTE dichiara aperta la seduta per deliberare l’argomento sopra indicato. 



 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE N.36 DEL 22/09/2020 

 

OGGETTO: 

Adesione della Città di Crescentino alla Giornata Internazionale Città per la Vita - Città contro la Pena 

di Morte. 

Su proposta del presidente del Consiglio Comunale  

Preso atto: 

- che all’Articolo 2 - Diritto alla vita - della CARTA DEI DIRITTI FONDAMENTALI 

DELL’UNIONE EUROPEA 2020 è indicato che: 

1. Ogni individuo ha diritto alla vita.  

2. Nessuno può essere condannato alla pena di morte, né giustiziato. 

- che il prossimo mese di dicembre l’Assemblea Generale delle Nazioni Unite approverà 

una nuova Risoluzione per una Moratoria Universale della pena capitale, che negli intenti 

si spera rafforzi il movimento abolizionista; 

- che la Comunità di Sant’Egidio, da molti anni impegnata per l’abolizione della pena di 

morte, promuove ogni 30 novembre la Giornata Internazionale Città per la Vita - Città 

contro la Pena di Morte; 

- che la Giornata Internazionale Città per la Vita - Città contro la Pena di Morte è giunta 

alla sua 19° edizione; 

 

Considerato 

- che la Giornata Internazionale Città per la Vita - Città contro la Pena di Morte, 

rappresenta la più grande mobilitazione abolizionista a livello internazionale ed il suo 

obiettivo è quello di stabilire un dialogo con la società civile e coinvolgere gli 

amministratori locali, in modo da assicurare che l'abolizione della pena di morte e la 

rinuncia alla violenza siano una caratteristica identitaria della città che aderisce e dei suoi 

cittadini; 

- che la Città per la Vita valorizza il ruolo prezioso e insostituibile delle Municipalità per 

tenere alta l’attenzione sui diritti umani e il valore della vita, contrastando, al tempo 

stesso, il fenomeno della violenza diffusa in tanti contesti urbani; 

- che ogni comunità cittadina, per voce dei propri organi rappresentativi, possa operare 

quale soggetto collettivo capace di concorrere all’accrescimento del rispetto della vita e 

della dignità dell’uomo in ogni parte del mondo; 

 

Vista 

- La proposta della Comunità di Sant’Egidio, fondatrice della rete di Municipalità “Città 

per la Vita/ Città contro la pena di Morte” – “Cities for life/Cities against the Death 

Penalty”, che rappresenta, in Europa e nel mondo, la comune volontà di accelerare la 

definitiva scomparsa della pena capitale dal panorama giuridico e penale degli Stati; 

 

Visti gli allegati pareri, rilasciato ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 



PROPONE 

Per le motivazioni espresse in premessa e qui interamente richiamate  

1. l’adesione della Città di Crescentino alla rete delle “Città per la Vita/ Città contro la pena 

di Morte” – “Cities for life/Cities against the Death Penalty” e dichiara il 30 novembre 

Giornata cittadina “Città per la Vita/ Città contro la pena di Morte” – “Cities for 

life/Cities against the Death Penalty”; 

2. di impegnarsi a fare di questa adesione motivo di accresciuta responsabilità, operando in 

tutti gli ambiti di propria competenza perché siano assicurati spazi di adeguata 

informazione e sensibilizzazione sulle motivazioni del rifiuto di tale pratica e sul 

progresso della campagna abolizionista nel mondo; 

3. che di tale adesione l’Amministrazione comunale curerà la più ampia diffusione; 

4. di dichiarare, stante l’urgenza di provvedere in merito, la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 267/2000. 

 

 

 

 

 

 

 



Il Presidente del Consiglio Comunale Bordino illustra la delibera. 

 

Greppi propone di aggiungere che la Città di Crescentino non acquisti prodotti che provengono 

da Stato in cui è prevista la pena di Morte. 

Sindaco condivide la proposta sul piano concettuale ma con riserva di valutare le conseguenze 

operative. 
 

Interventi, repliche e risposte riportati in fonoregistrazione conservata agli atti della 

Segreteria. 

 

Successivamente il Sindaco rimette ai voti la proposta di deliberazione. 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Vista la proposta di deliberazione ed i pareri espressi sulla stessa, 

 

 

Con nessun voto contrario, 

Con n. 12 voti favorevoli, 

 

D E L I B E R A  

 

di approvare integralmente la proposta riportata in premessa 

 

Successivamente 

 

RAVVISATA l’urgenza di provvedere in merito, con separata votazione 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare, con n. 12 voti favorevoli e nessuno contrario, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000. 
 

Il Consiglio Comunale termina alle ore 20,06. 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

BORDINO FEDRIK 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  

Firmato Digitalmente 
DOTT. PAOLO MARTA 

 

 

 

 
 


